

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 34.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

«Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: A hanyatló magyar borkereskedelem. — Üzleti hírek. — Bukás és fizetésektelenség. (Folytatás a fölapról.) — Vegyes hírek. (A fölap hírovtainak folytatása.) — Helyszelközli rovat. — Ingatlanok árverése 10,000 frt becsértéken felül. — Ingóságok árverése Budapesten. — Ingóságok árverése a vidéken. — Hirdetések.

## A hanyatló magyar borkereskedelem.

Vettük és adjuk az alábbi levelet, melyhez felesleges további kommentárokat fűzni:

Több fővárosi napilapban «A hanyatló magyar borkereskedelem» czimen egy cikk jelent meg a mult héten teljesen azonos szöveggel, melyben el van mondva, hogy mig a mult évben jobb fajta asztali borok 26—30 frton könnyen találak vevőre, ma már 14—18 frton sem kelendők és így Somlón 400—600 hektó 15—22 frton, Badacsony vidéki borokból 800—1000 hektó 16—20 frton keltek el. Kanizsa vidéki borokból pedig mintegy 600 hektó 14 frt átlag árért talált vevőre, ezek is többnyire Bécs részére. Mindennek pedig az az oka, hogy a magyar borkereskedők többnyire olasz borokkal üzérkednek, a magyar borokat csak azért veszik, hogy azzal az olasz borokat javítsák.

Ezen cikk amilyen bántó a magyar borkereskedőkre nézve, épp oly tájékozatlan is a bort, a borárakat és a megvett mennyiséget illetőleg. Epp azért szó nélkül hagyni nem tudom s kérem, hogy a valóságot ábrázoló soraimnak becses lapjában helyt adni sziveskedjék.

A cikk írója nagyon rosszul van tájékozva, mert a somlói legolcsóbb paraszt borokért sörösen 21 frt, az urasági borokért pedig 33 frtig fizettek. Csupán egyik ismerősöm, egy budapesti borkereskedő-czég megbizottja, több mint 1600 hl-t vásárolt 22—33 frtig. Nálunk Deveserben pedig 800 hl-t vett 17—20 frtért. Badacsony és Keszthelyen Festetics grófnál több mint 1000 hl-t vásárolt 26—28 frton, Kanizsa vidékén is vásárolt ca. 1200 hl-t 14—15 frtért. Ezen utóbb említett borok átlagát, még mielőtt a termelőktől átvette volna, Szilágyi dr. egyet. m. tanár által analizáltatta, az analisis eredménye: a bortörvénynek nem felelnek meg, forgalomba hozataluk tilos. Zala vármegye olcsóbb borvidékén sok czég járt így s a pacsai szolgabíróságnak igen sok dolgot ad a mintak vétele a borvizsgáló bizottság részére.

Az elmondottakból kiderül, hogy a cikk adatai nagyon is tévesek s nem áll sem az az

állítás, hogy a magyar borkereskedők a magyar borokat csakis az olasz borok javítására használják, sem pedig az, hogy a borárakban az előző évekkel szemben az idén oly óriási csökkenés állott volna be.

Hogy mégis a termelők egy része az idén nem tud borain oly könnyen tudadni, mint az előző években, annak oka nem a magyar borkereskedőkben keresendő, hanem éppen a viszonyokban és körülményekben, melyek az idén különösen a magyar borkereskedelemre nehezültek, nevezetesen:

Egyes bortermelők tulhajtott igényei, az Ausztriában beállott jobb termés és a helytelen előítéletek, bizalmatlanság alapján beállott forgalomhiány az okai annak, hogy a termelőknek bár csak kis része, termelt borain tudadni nem tud.

Tény az, hogy a bornagykereskedők között akadtak Magyarországon olyanok, akik hamisítottak és a tisztességtelen utat választották életük céljául, de ezen tisztességtelen emberek eljárásából nem ítélték meg Magyarország összes borkereskedői és nem szabad megengedni, hogy tájékozatlanság, vagy éppen rosszakaratu hírekkel Magyarország borkereskedőinek jó hírnevén csorba ejtessék és egyes Engel és hasonló borhamisítók miatt beállott bizalmatlanság, mely a forgalomra ugyis rendkívüli káros befolyással van, növeltesék.

Az elmondottakat a magyar borkereskedők, épp úgy a magyar bortermelők érdekében szükségesnek látam nyilvánosságra hozni. Ismételtlen kérve, hogy az igazság érdekében soraimnak helyt adni sziveskedjék, maradok, stb.

(Deveser).

Beck János

somlói földbirtokos, takarékpénztári igazgató.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktőzsde.

b. Budapest jan. 28. A külföldi és hazai értéktőzsdék irányzata közt jelentékeny különbség mutatkozik. Amott az irányzat allandóan igen szilárd, itt ingadozó, változékony; amott élénk üzletkedv csapong, itt olykor fennakad a forgalom s általában a vételkedv csakis néhány kiválóan favorizált érték felé irányul. A különbség oka könnyen megállapítható; a külpolitikai szemhatár tiszta, derült s épp most látott napvilágot a világbeke programja is, ellenben a belpolitikai horizon hasonlít az áprilisi képhez, midőn a borulás és derülés óránként változnak. A békét bizonyosnak tartják és még sem hisznek benne, az értékpiaçz pedig lelkéből meguntá már

a politikusok szörszalhasogató, önző egyenetlenkedését, meg az ex-lex állapotot, különösen pedig a bizonytalanságot s már nem bánná bármi áron, csak hogy végre befejezést nyerjen az áldatlan belpolitikai harcz. Igazán kár, hogy e miatt az értékpiaçz nem képes kellően kihasználni a hirtelen kedvezőbbre vált pénzviszonyokat; a pénz egyre nagyobb mennyiségben s egyre olcsóbb áron áll a piaçz rendelkezésére, az osztrák-magyar bank pénztáraiba nagy összegek folynak vissza s a magántőke is szivesen látná a nagyobb mérvű keresletet. Ámde üzletkedv nincs, vagy ha van, csak azon értékkel szemben nyilvánul, melyek adásvétele dus hasznot ígér. Ilyenek ama papírok, melyekről már tudva van, hogy az osztlék-igényeket nemcsak kielégítik, de a várakozást is meghaladó jövedelmet hoznak. Ezek, mint például a kereskedelmi bank, közuti vasut stb. élénken vásároltatnak, de egyéb részvények, azok is, melyek csak a közelmultban a spekuláció legnagyobb érdeklődésének képezték tárgyát, alig képesek árnívójukon fennmaradni.

Járadékok forgalma normális volt, árfolyamaik nem változtak. — Bankrészvények közül kereskedelmi bank állott előtérben, mely kedvező osztlék-kilátások folytán igen kapós volt s jelentékenyen emelkedett. A két hitelpapír közül osztrák hitel — kedvezőtlen osztlék-hírekre — erősen visszaesett, később javulás állott be, mely ezen értéket a 8 nap előtti nivóra vitte vissza; magyar hitel emelkedett. Leszámítoló szintén javult, ellenben jelzálog esett. — Takarékpénztárak szilárdak; egyesült fővárosi és budapest-erzsébetvárosi emelkedett. — Gözmalomok iránt érdeklődés kezd mutatkozni; Lujza és molnárak és sütők jelentékenyen felmentek. — Bánya- és téglárészvények iránt élénk érdeklődés mutatkozott; salgótarjáni, ujlaki téglá és Drasche árfolyama felment. — Vasművek iránt a hetek óta mutatkozott élénk érdeklődés csökkent; rimamurányi már csekély aremelkedést mutat. — Egyéb iparvállalatok közül csupán magyar villamossági képezte vételkedv tárgyát s ez emelkedett is. — Közlekedési értékek piacznán közuti vasut — nagyobb osztlék hírére — formális hausse-áramlatba jutott s 378 frtról 400 frtra szökött fel, sőt ezt is tulhaladta. Osztrák államvasut is behozta veszteségét, sőt kevéssel magasabban áll; déli vasut szintén emelkedett, ellenben az előző héten annyira favorizált «Adria» jelentékenyen veszített nyereségéből. — Valuták nem változtak.

### Gabonaneműek.

A. G. Budapest, jan. 28. A vetések állása nálunk változatlan jó; a hét végén beállott gyenge fagyok azoknak inkább előnyére, mint

hátrányára voltak. Csakis a repcét féltik ezek hatásától. Ugy Európából, mint a tengeren túlról szinte kedvező hírek érkeznek. Argentíniában a termés úgy mennyiségileg, mint minőségre nézve megfelel a várakozásnak. Ausztráliának termése jelentékeny kivételi felesleget eredményezett, mely a világpiacra e héten már eladóként lépett fel.

Oroszország alig szerepel jelenleg, folyói még be vannak fagyva és ez export csakis a hajózás megnyitásával vehet nagyobb lendületet, a berlini piacon az orosz rozs tavaszi szállításra sűrűbben lett kinalva.

Meglepo fordulat állott be az *észak-amerikai* piacokon. A spekuláció és különösen az antisiderek oly mérvben vettek részt a vételben, mint ez már a Leiter-korszak óta nem történt. Az árak napról-napra jobban felszöktek, és az üzlet valóságos árhajtás jellegét öltötte. Ugy látszik, hogy az új hódítások a yankeek fejébe szálltak. A múlt évi magas árak mellett értékesített nagy termés folytán a közjölét hatalmasan emelkedett. A kereskedelem az okkupált szigeteken nagyobb hataskört, új működési teret nyert. Azon teóriát allították fel, hogy ezen körülmények folytán az amerikai értékpapírok kurzusa túlalacsony, azt emelni kell. Ebből aztán nem éppen logikusan következtetést vontak a buza árára, hogy ez is tulocsó és a spekuláció mámoroltasan vásárol most papírt, buzat és valóságos boszorkánytánc folyik az arany borjú körül. Ez mindaddig fog tartani, míg ezen felállított fantaszmagória a rideg valóság által halomra fog döntetni és a keserű kiabrandulás csak idő kérdése.

Az *európai* fogyasztó piacok csak csekély mérvben reagáltak az amerikai hausszra, különösen az angolokat nem hagyta el nemzeti jellegük, a flegma és csak lomhan követtek az amerikai emelkedést. A francia piacok ellenkezőleg inkább lanyha irányzatot követtek, mi saját terményük nagyobb kinalatára és a rég várt és a vetésekre kedvező hideg idő beálltára vezethető vissza. A berlini tőzsde ugyan mintegy négy márkával emelkedett, de ezen emelkedést a termelők árjuk értékesítésére használták fel, úgy, hogy mindig ismét visszaesést lehetett észlelni. A hét végén azonban a tartós hausse mégis valamelyes áremelkedést eredményezett.

A *budapesti* piacon a forgalom megélenkült.

*Buzában* a malmok jobb vételkedvet tanúsítottak és az eladott mennyiség a hét némely napján igen tekintélyes volt. A nyersanyag drágulása folytán a lisztkereslet is emelkedett és a lisztgyárak mintegy 100,000 mmázsa liszten voltak képesek tudni. Sajnos, ezen vételek inkább spekulatív természetűek, míg az előjegyzések átvételét még mindig csigamódra eszközlik, mi nem valami élénk fogyasztási szükségletre hagy következtetni. A heti forgalom 150,000 mm.-ra rugott, mely 20 krral magasabb árak mellett adatott el. A heti hozatal 15,500 mmázsat tett ki, ami elég csekély mennyiség. Miután e héten azonban sok lett szállításra eladva, a jövő hetekben, különösen, ha az utak javulnak, nagyobb hozatalokra lehet számítani. Vidéki eladások közül egy nagyobb tétel 78—79 kilós uradalmi áru 10 frttért Tisza-Luczon jutott tudomásunkra. A helybeli tárházakban a készletek 208,319 mm.-t tesznek, e héten 32,017 mm.-t apadtak.

Rozs a hét elején teljesen el volt hanyagolva és csak nehezen volt értékesíthető. A buza-árak emelkedésével azonban az irányzat valamivel javult és a hét végén 5—10 krral több is volt elérhető. Helyesen 7.90 frttől 8 frtig, budapesti paritáson 7.88 frttől 8.07<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frtig történtek eladások. Horgoson 7.75 frton köttetett.

*Árpában* az irányzat változatlan volt, a forgalom korlátolt. Takarmányáru 6.50 frtig kelt helyben. Sörárpa jobb tiszavidéki 7 frttől 7.10 frtig helyben, 7 frttért Kassán adatott el.

Zab állandó jó keresletnek örvend, sőt vidéken jobb árakat fizetnek, mint helyben, az árak 5—10 krral javultak és 5.90 frttől 6.10 frtig volt zabért minőség szerint helyben elérhető.

*Tengeriben* a forgalom korlátolt volt, Budapestre kevés áru jött és ennek folytán az ár 5—10 krral drágult. Helyben 4.60 frttől 4.75 frtig, Kőbányán 4.80 frton kelt, míg helybeli paritáson 4.55—4.65 frton volt eladható. A hét vége felé csakis helyben levő áru volt kapós, az áruhiány folytán, míg állomási tengeriben a kereslet csökkent.

Vidéki eladások:

Türkevény	4.20 frt
Kabán	4.35 »
Kisujszállason	4.35 »
Mezőberényben	4.30 »
Gyomán	4.30 »
Verseczen	4. — »
Ujvideken	4.20 »
Zomborban	4.20 »

A *határidőpiacra* a hét mozgalmas volt, az irányzat többszörös ingadozások után mindig ismét megszilárdult. Az amerikai hausse fedezésekre és vélemény-vásárlásokra ösztönzött. Ez utóbbiak különösen októberi buzában nagyobb mérvet öltöttek. A forgalom némely napokon erős fedezések folytán igen tekintélyes volt. A hét vége felé, ezek megszüntével, az amerikai viszonyok bizonytalansága folytán az üzlet megcsappant. Azon lehetőség, hogy az emelkedés New-Yorkban még tovább folytatódik, megbénítja az eladási kedvet, míg másrészt az amerikai ármozgalom játékszerűsége bizalmatlanságot kelt annak tartós volta iránt, ez ismét a vételektől riaszt el. Azon fontos pozícionál fogva, melyet az Egyesült-Államok a világpiacra elfoglalnak, minden szem feléjük néz és a gabona-üzlet jövődöbeli alakulása kizárólagosan attól függ, hogy odaát meddig tart a szédelés.

A buza ára mintegy 15 krral javult. Rozs, mely a készáru-üzlet pangását érzi, csak 7—8 krral bírt emelkedni. Zabban az arbitrásvételek megszűntek és az árak alig változtak. Tengeriben az üzlet teljesen pangott, úgy, hogy az árak sokszor csak névlegesek voltak. A spekuláció nem akar e czikk iránt, mely pedig legegészségesebben fekszik, bizalmat nyerni, ami annál csodálatosabb, ha a newyorki 44 centes kurzust szembe állítják a mi 4 frt 88 kros árainkkal.

Mai zárlati jegyzések:

Buza októberre	8.72—8.73 frt
márcziusra	9.67—9.68 »
áprilisra	9.50—9.51 »
Rozs márcziusra	8.—8.01 »
Zab márcziusra	5.85—5.87 »

Tengeri májusra... 4.86—4.88 frt  
Repcze augusztusra... 12.15—12.25 »

—au— Bécs, jan. 28. Amerika magasabb árjegyzései hirtelen életet öntöttek a piacokba s, ha az árak, az időközben beállott esendesebb üzletmenet folytán nem is mutatnak nagyobb árjavulást (buza 15, rozs 5, zab 5 krral javult) a forgalom megnövekedése mégis nyereség volt a már teljesen stagnáló piacra. A készáru-piacra is élénk forgalom volt időkint a határidő-piac ármozgalmainak hatása alatt; különösen magyar állomásokon jelentékeny vételek történtek buzában 15—20, rozsban ugyanannyi, árpában 20—25 krral magasabb árakon. Az utóbbi czikkben az export teljesen megszűnt.

Zárlati jegyzések: Buza tavaszra 9.62—9.67, máj-juni 9.44—9.46, rozs tavaszra 8.17—8.21, tengeri máj-juni 5.15—5.18, zab tavaszra 6.16—6.19 frt.

M. Berlin, jan. 28. Buza jan. 164.—, rozs jan. 148.25 márká.

w. Hamburg, jan. 28. Buza holsteini 162—166, rozs mecklenburgi 148—152, délorosz 118—120 márká.

H. Páris, jan. 28. Buza febr. 21.80, márcz. apr. 21.90, négy hó márcz.-tól 21.85 frank.

— New-York, jan. 27. Buza márcz. 77<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, máj. 74<sup>7</sup>/<sub>8</sub>, tengeri máj. 41<sup>7</sup>/<sub>8</sub> c.

— Chicago, jan. 27. Buza máj. 70<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, tengeri máj. 41<sup>7</sup>/<sub>8</sub> c.

— Boroszló, jan. 27. Buza 16.60, rozs 14.50, zab 13.—, repcze 20.60, tengeri 12.75 m.

— Pétervárd, jan. 27. Rozs 8.— r. Szilárd.

T-sz. Románia gabonakészletei. A boldog hausszisták, kik magukat azzal amitják, hogy a világ gabonarakarai már majdnem üresen állanak és kezüket előre is dorzsölik a fényes nyereség reményében, bizonyára kellemetlenül lepődnek meg, mikor a már tényleg sok gabonát exportált Románia szulnain készletét olóvassák. Ezen készlet f. é. jan. 1-en volt a szulnain téli kikötőben 210 uszalyhajóban s raktáron, és peoig:

Tengeri	101,421 tonna
Buza	36,103 »
Arpa	31,969 »
Zab	5,912 »
Rozs	18,752 »
Bab	3,844 »

összesen 198,001 tonna, vagyis 19,800 vagonrakományu gabona, mely ugyancsak tekintélyes mennyiség. A kedvező enyhe időjárás folytán ezen készletből időközben nagyobb elhajozások történtek, úgy Német- és Olaszországba, valamint Angolországba is, de tekintetbe veendő, hogy ily nagy mennyiségű gabona semmi esetre sem fog élénkebb hangulatot teremteni a világpiacra és az első ilyen jelenség Németország piacain már is tapasztalható.

Liszt és korpa.

Sch. J. Budapest, jan. 28. Buzaliszt. A liszt-üzlet javulásába vetett reményünk hamarabb valósult, mint azt bárki hitte volna. A buza-üzlet szilárdabb hangulata nagy vételkedvet szült és legjobb bizonyítéka, hogy, mely helyes volt nézetünk az utolsó kézben levő csekély készletekről, hogy a vevők apraja-nagyja mind sietett előjegyzésekre szert tenni. Mar hónapok óta nem volt a malmok által eladott liszt mennyiség oly nagy, mint a múlt heti forgalom és habár a javulás a liszt átvételénél még nem igen mutatkozik, kétségtelen, hogy a közel jövőben már e

tekintetben sem lesz panaszunk. Csak egyetlenegy malom (Concordia) mutatta ki pesszimizmusát azáltal, hogy most, a konjunktúra kezdetén, két hétre beszüntette üzemét. A külföldi áremelkedés nagyobb kivételre nyújt kilátást és ha ily módon malmaink, a finom lisztek árának felemelése által képesek lesznek a kenyérliszteknél engedményeket adni, akkor lendületet vehet az egész üzlet. Kétségtelen, hogy Csehország sem durczáskodhat sokáig és előbb-utóbb kénytelen lesz árainkhoz alkalmazkodni. A malmok nagyobb része felemelte árait.

A mai átlagos árak a következők:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
16.10	15.60	15.10	14.50	13.90	13.20	12.20	10.30	8.60

A Hungária egyesült gőzmalom Rt. bruttó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
16.90	16.30	15.70	15.—	14.30	13.80	12.90	10.30	8.70

Az Erzsébet gőzmalom-társaság bruttó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
16.60	16.—	15.40	14.80	14.10	13.30	12.40	10.20	8.20

A Lujza-gőzmalom nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
16.80	16.20	15.50	14.90	14.40	13.80	12.80	10.60	8.50

A Pesti hengermalom-társaság nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
17.10	16.60	15.90	15.30	14.90	14.30	13.20	11.50	9.60

Rozsliszt. Némi javulás itt is észlelhető és különösen osztrák vevőink érdeklődnek már áraink iránt. Ugy látszik, hogy az ottani malmok kifogytak a saját termésű nyersanyagukból és most már vagy lisztünket, vagy rozsunkat kénytelenek lesznek megvenni, úgy, hogy a közel jövőben nagyobb eladásokra számíthatunk.

00 0 0/1 1 2 2B 3

Sch. J. Budapest, jan. 28. Korpá. A hangulat folytatódólagosan szilárd és kétségtelen, hogy a hó vége felé további áremelkedésnek nézünk elébe, miután a helybeli nagyobb czégek beraktározzák az esedékes részleteket, nehogy nagyobb kínálat által rontsák az árakat. Malmaink teljesen készlet nélkül vannak, sőt egynéhány vevőként szerepel. Külföldi vevőink hetek óta tartózkodnak vételektől és állítólag 30—40 kr.nyi ár-engedményt követelnek. De úgy látszik, hogy az amerikai hausse őket is gondolkozóba ejti és azt tapasztaljuk, hogy jóval közeledtek felénk, sőt már a hét végén durva korpában egynéhány üzlet létre is jött. Az árak változatlanok.

Jegyzések:

Finom buzakorpa	január...	4.15	frt
	január-májusra...	4.20	»
Durva buzakorpa	január...	4.—	»
	január-májusra...	4.10	»
Rozskorpa	január...	4.50	»
	január-májusra...	4.60	»

H. Páris, jan. 28. Liszt jan. 45.—, febr. 45.50, márcz.-ápr. 45.08, négy hó márcz.-tól 45.90 frank.

#### Szesz és szesz italok.

G. G. Budapest, jan. 28. A szesz-üzletben e héten szilárdabb irányzat uralkodott és a szesz-árak azonnali szállításra 1/4 frttal drágábban zárulnak. Elkelt finomított szesz nagyban, azonnali és későbbi szállításra 54.50—54.75 frton. Élesztőszesz szilárd és 54.75 frton jegyeztetik.

Kicsinyben az árak 1/4—1/2 frttal drágábban zárulnak. — Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt e héten 1/2 frttal drágábban, 17.25—17.50 frton adták felsőmagyarországi és Pozsonyi állomásokhoz szállítva. — Galiciából kínálat nem volt. — A kivétel e héten több tétel finomított szeszt vásárolt, mely Üszkübb, Szaloniki és Monasztir felé ment. — A vidéki szeszgyárak közül Kenyérmező, Losoncz, Győr 1/4 frttal, a többiek 1/2 frttal drágábban zárulnak.

Mai zárlatárak Budapesten:

Finomított szesz	54.50—54.75	frt
Élesztő-szesz	54.75—55.—	»
Nyersszesz adózott	53.50—53.75	»
Nyersszesz adózatlan	13.50—13.75	»
Denaturált szesz	20.75—21.—	»
Kontingens nyersszesz	17.50—17.75	»

Árak 10,000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G. G. Budapest, jan. 28. A pálinka-üzletben a forgalom e héten gyér és korlátolt volt és csak kisebb tételek voltak forgalomban. A nagykereskedőknél és likörgyárosoknál a forgalom megcsappant és a vidékről csak korlátolt számban érkeznek rendelések.

Jegyzések: Forgalmi adóval:

Törköly, magyar	60.—	61.—	frt
Törkölyraki (10,000 lf.)	1.—	1.05	»
átvonat (50%)	43.—	44.—	»
Forgalmi adó nélkül:			
Törköly, isztriai	50.50—	51.—	»
olasz	50.—	51.—	»
Forgalmi adóval:			
Szilvórium, ó	68.—	70.—	»
uj, bánati, kék	52.—	54.—	»
raki	1.10—	1.15	»
Boróka	54.—	55.—	»
Seprűszesz	70.—	71.—	»

(Az árak hl.-ként, ab vasut Bpest, hordóval együtt (raki es olasz-isztriai áru hordó nélkül, készpénzfizetés, 2% vagy 4 hó mellett értendők.)

—f. Budapest, jan. 28. Ecseteszszben a nagybani üzlet még mindig korlátolt és csak néhány kötés létesült. Budapesti ecseteszszgyárosok nagyban 40 krt kérnek hidrátont, kötéseknel szukcesszíve szállítva. A vidéki ecseteszgyárosok 40—41 kron tartják hidrátont gyártmányaiikat. Étecel hektoliterje 2.75—3 frt.

K. S. Budapest, jan. 29. Denaturált szesz. Az exkontingenspiacson a lefolyt héten nyugodt irányzat volt általános. A hét végével megszilárdult gabona-jegyzések egyelőre még nem voltak befolyással a denaturált szesz árára, de ha változás történik az árban ennek hatása következtében, csakis emelkedés lehet. A kereslet a rendes volt és különösen a nagyobb nyaraló helyek részéről kezdenek jelentkezni a szokásos tavaszi kötések. Mai nagybani jegyzések: 20.50—21.— frt, 10,000 literfokonként, ingyen barrelben, ab Budapest, állomás, készpénzfizetésre, engedmény nélkül.

b. Bécs, jan. 28. Kontingens-nyersszesz azonnali szállításra 18.30—18.40 frton kelt el. Zárlatjegyzés 18.20—18.40 frt.

s. Prága, jan. 28. Tripla-szesz 53.50 frt, adózatlan szesz 17.25 frt.

P. Trieszt, jan. 28. Kiviteli szesz 11.25—11.75 frt, hl.-ként, 90%-os tartályokban szállítva.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:

Arad: Finomított szesz 54.25 frt.  
Kenyérmező: Finomított szesz 54.50 frt.

Losoncz: Élesztő-szesz 56.50 frt.

Szeszforgalom a vidéken: Sárosmegye, elért ár 15—16<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt, (eladási feltételek) legközelebb P. Lloyd jegyzésen alól 50 frt.

Aradmegye, elért ár 17 frt, eladási feltételek: fix ár mellett.

Barsmegye, eladási feltételek 1.——1.20 bécsi kontingens nyersszeszjegyzésen alól budapesti finomítottknak 16.50 frton.

Szepesmegye, eladási feltételek: az egész szesz-mennyiséget a gazdasági szesztermelők szesz-finomító Rt. P. Lloyd jegyzésen veszi meg.

Árvamegye, elért ár 17.20 frt adózatlanul és 53<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—54 frt adózva.

Fehérmegye, eladási feltételek fix árban a budapesti szeszfinomítottknak adja el a szeszt.

Pestmegye, 18<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frton ad el finomított szeszt budapesti szesznagykereskedőknek.

Zalamegye, 55<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—56 frtért ad el finomított szeszt kisebb tételekben pálinkafőzőknek és korcsmárosoknak.

Szatmármegye, nyersszeszt vidéki fogyasztóknak 54 frton ad el.

Nyitra megye, eladási ár 17 frt, budapesti finomítottgyárnál.

(A Mezőgazdasági szesztermelők egyesülete közlése.)

#### Cukor és cukortermékek.

k. Budapest, jan. 28. Nyerscukor. A piacokon hausse uralkodott az egész héten. Kész cukor hiánya és élénk kereslet ténylegesen áru iránt 1/2 frttal szűkítették fel az árakat rövid határidőre. A kereslet tulnyomóan kész cukor felé irányult; későbbi határidők el voltak hanyagolva és a nyári hónapokra való report teljesen el is tűnt. Miután a baissera angaszáltak fedezéseket eszközöltek, a torgalom meglehetősen nagy volt. Csak a hét végén állott be erős hausse után a reakció és az árak mintegy 10 krral estek legmagasabb nivójuk alá.

Kavellált gyári árak vagononként (1/2 vagonig 1/2 frttal drágább) ab Budapest vasut:

Finomítvány, prima	37.—	frt.
secunda	36.75	»
#	38.—	»
Pilé	36.—	»
Kristálycukor	35.—	»
Candis, fehér	48.—	»
sárga	44.—	»
Szőlőcukor	23.50	»
Nyerscukor	29.—	»
Burgonyaliszt	15.—	»

s. Prága, jan. 28. Nyerscukor prompt 12.50, máj. 12.70, okt.-decz. 12.32<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt ab Aussig. — Finomítvány 36.— frt ab gyár. A finomítók a kontingenst február hóra 50%-ban állapították meg.

P. Trieszt, jan. 28. Centrifugál-pilé prompt 13.10—13.40, jan.-márcz. 13.——13.20 frt.

w. Hamburg, jan. 28. Nyerscukor jan. 9.67<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, márcz. 9.67<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, máj. 9.70, aug. 9.85, okt.-decz. 9.32<sup>1</sup>/<sub>2</sub> márka.

n. Magdeburg, jan. 28. Nyerscukor jan. 9.75, márcz. 9.77<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, máj. 9.77<sup>1</sup>/<sub>2</sub> márka.

H. Páris, jan. 28. Nyerscukor jan. 29<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, márcz.-jun. 29<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, máj.-aug. 30<sup>3</sup>/<sub>8</sub> frank.

#### Kávé.

H & P. Budapest, jan. 28. Santos irányzata változatlanul lanya; Portorico 6 frttal, sárga Jáva-fajok 3 frttal estek.

Jegyzünk ab Trieszt raktár: Santos good average 40—42, Santos superior 42—45, Mocca 97—110, Portoriko 80—94, Jáva sárga 76—100, Domingó 64, Salvador 54, Guatemala 75—105, W. J. B. 80—140 frt.

w. Hamburg, jan. 28. Santos good average márcz. 31.50, máj. 32.—, szept. 32.75, decz. 33.— m. Változatlan.

#### Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, jan. 28. Zsiradék szilárd, a múlt héthez képest 1/2 frt áremelkedés konstataható zsirban és szalonnában.

Mai tőzsdei jegyzés:

Prima dísznözsir budapesti 55.—55.50 frt.  
Szalonna, városi légenszáritott 4 drbos 46.—46.50, 3 drbos 48.—48.50, füstölt 53.—53.50 frt.

b. Bécs, jan. 28. Dísznözsir Ia 54.—55.— frt.  
Szalonna, sózatlan 50.—51.—, sózott 54.—55.— frt.

zn. Rotterdam, jan. 28. Margarin, Ia amerikai igen szilárd; ca. 3 frittal magasabb. Harrison, Helmet és Columet 47.— holl. frt.

w. Hamburg, jan. 28. Amerikai szalonna elvámolva 50.—58.— m. pr. 50 kg. Zsir igen szilárd, amerikai Steam 29.25, Armour's Special 30.75 márka.

#### Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, jan. 28. A hét elején lanya árakon kelt, míg a hét vége felé az árak ismét javultak. Kosáráru 38 drb frittával Első minőségű ládatojás 36.—, másodrendű áru 34.—35.— frt 1440 darabot tartalmazó eredeti ladánként.

#### Szilva és szilvaiz.

W. P. & F. Budapest, jan. 28. Szilva. A forgalom élénkebb lett s a szilárd irányzat tartósnak bizonyult.

Eladatott: boszniai 85-ös 14, 100-as 9<sup>3</sup>/<sub>4</sub>—10, 120-as 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—8<sup>5</sup>/<sub>8</sub>, szerbiai 85-ös 13<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, 100-as 9<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, 120-as 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frton. 100 kg.-ként.

Ma jegyzünk: boszniai 85-ös 14.—, 100-as 10.—, 120-as 8<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, szerbiai 85-ös 13<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, 100-as 9<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, 120-as 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt, 100 kg.-ként.

Szilvaiz. Az irányzat e héten sem változott. Eladásra került és jegyez: szlavóniai 13.—13<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, szerbiai tranzitban 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—11<sup>3</sup>/<sub>4</sub> frt, 100 kg.-ként.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru: boszniai 120 drbos 8.45—8.55, 100 drbos 9.80—9.90, 85 drbos 13.60—13.70 frt; szerbiai szokvány 7.15—7.25, 100 drbos 9.—9.10, 85 drbos 13.40—13.50, frt. Határidő nem jegyeztetik.

Szilvaiz, készáru: szlavón 13.50—14.—, szerbiai 11.50—12.— frt. Határidő nem jegyeztetik.

#### Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, jan. 28. Az elmúlt héten a hüvelyesek lanya irányzat mellett előző heti áron jegyeztettek.

Bab, kereslet nélkül, lanya irányzat mellett nagy fehér és kis gömbölyű 6.50—6.75, törpe 7.50, barna 7.25, tarka 6.25 frt.

Borsó 11.—13.— frt.

Lencse 15.—16.— frt.

Köles 4.75—5.25 frt.

Kása 9.50—10.—11.— frt.

Kendermag 11.—11.50 frt.

Mák gyenge kereslet mellett változatlan, kék 33—34, szürke 30 frt.

Mind 100 kg.-ként.

#### Rizs.

b. Bécs, január 28. Az irányzat szilárdult, jelentékeny amerikai vételek következtében az

árak 100 kg. kint 1 frittal emelkedtek. Jegyeztetik: rangoon középfinom 14.75—15.15 frt, finom 15.75—16.— frt, moulemin középminőség 16.50—17.— frt, finom 17.50—18.— frt 100 kilónként tranzitó.

#### Déligyümölcs.

—aro— Budapest, jan. 28. Czitromból gyöngék a hozatalok s az árak ennél fogva legközelebb emelkedni fognak. Narancs az idén általában tartóhatatlan, az árak pillanatnyilag erős hozatalok folytán nyomottak. Mandulában élettelen az üzlet, kínálat és kereslet egyaránt gyöngye lévén; ha a jó terméskilátások megvalósulnak, nem sokára szakitunk a baisse-iránnyal. Carobe árai a készletek nagy csökkenése mellett is változatlanok.

Jegyzünk ab Trieszt:

Mandula, Palma Girgenti	107.— frt
Catania	110.— »
Avola	112.— »
válog.	146.— »
Bari courr.	105.— »
válogatott	110.— »
kézzel válogatott	120.— »
Datolya, Califát,	20.— »
Carobbe, pugliai...	10.— »
mézizü	11.— »
Füge, nagy koszoru	15.50 »
kis koszoru	16.50 »
kosáráru	15.— »
Mogyoró, levantei egész	24.50 »
szicíliai	26.— »
isztriai	38.— »
hámozott	60.— »
Pisztácia (1 kg.)	4.— »
Szultánin, Kiup vourla	40.— »
Jerli	44.— »
Carabourno	49.— »
Elemé merkantil	26.— »
Aprószőlő, szicíliai	32.— »

× A Magyar kereskedelmi rt. mai aukciójában 8000 láda narancs, czitrom és mandarin adatott el a következő árak mellett: Narancs: 160-as 2.50—3.25 frt, 200-as 2.50—2.50 frt, 300-as 2.75—4.— frt, 360-as 2.75—4.— frt. Vérsiros: 4.—7.50 frt. Mandarin: 80-as 1.—2.— frt, 100-as 1.—2.— frt. Czitrom: 300-as 2.50—3.—, 360-as 2.50—3.25 frt. A legközelebbi aukció febr. 1-én, szerdán lesz, amely alkalommal 5000 láda narancsot, czitromot és mandarint kínálnak eladásra.

#### Fűszerek.

sch. Budapest, jan. 28. Borsban továbbra is tart az emelkedő irányzat és a termelő-vidékről további áremelkedést helyeznek kilátásba. Szegfűszeg és gyömbér változatlanok.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Bors, Singapore, fekete	64.— frt
Lamong	60.— »
Penang C.	59.— »
fehér	97.— »
Piment Jamaica	58.— »
Szegfűszeg	50.— »
Cassia	51.— »
flores	140.— »
Gyömbér, Bengál	29.— »
Cochin B.	46.— »
Cochin C.	58.— »

#### Festék-árak, droguák és vegyi szerek.

H. & P. Budapest, jan. 28. Spermaczeti megtartható szilárdan októberi magasabb árat, miután a kínálat lépést tartott a természellel. Salétrom változatlanul olcsó, az irányzat emelkedő.

Kékgálicz magasan tartotta magát s a rézárak folytonos emelkedése mellett valószínűen még drágább lesz.

Árak ab Budapest elvámolva:

Sellack, narancs	112.— frt
félnaranc	92.— »
rubin	91.— »
Spermaczeti	190.— »
Salétrom, chili	19.— »
Kékgálicz	27.— »
Szalmiák, jegecz	28.— »
Borax	28.— »
egész	26.— »
Kámfor	195.— »

#### Olajok és kenczék.

J—sch. Budapest, jan. 28. Repceolaj változatlan, ellenben lenolaj csökkent.

Árak ab Budapest:

Repceolaj prompt	32.50 frt
határidőre	32.50 »
Lenolaj prompt	28.50 »
Lenolaj-kencze	31.— »

K. S. Budapest, jan. 28. Terpentinolaj. Futólagos árhullámzás után e cikk szilárd irányzatot követ. Különösen áll ez amerikai árura, mert a megfogyott készletek mellett az utban levő áru magasabb áron kel el. Amszterdamban az amerikai áru azonnal és febr.-márcziusi szállításra 42.— hollandi frt, jul.-aug. szállításra 32—33 hollandi frt. Nálunk különösen orosz eredetű áru volt élénk kereslet tárgya.

Mai nagybani jegyzések:

Francia áru	41.50—42.— frt
Galicziai áru	33.—34.— »
Orosz áru	27.—27.50 »

100 kg.-ként, ingyen-barrelban, 18% göngysúly-engedmény ab Budapest állomás; készpénzfizetésre, skonto nélkül. Egyes barrelok 50 krral drágábbak.

s. Prága, jan. 28. Repceolaj prompt 30.25, szept.-decz. 30.25 frt. Lanya.

#### Petróleum és ásványolajok.

K. Rt. Budapest, jan. 28. Petróleum. A piaci viszonyok nem változtak és a kereslet állandóan kielégítő. Az árjegyzések nagybani eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj*	23.— frt
» orosz	20.50 »
Standard white	19.50 »
Szalón, brassói	18.25 »

Az árak 100 kg. tiszta súlyért 20% göngysúlyal, hordóstul Budapestre bérmentve szállítva értendők. Egyes hordók 50 krral drágábbak.

Ásványkőolajok. Az elmúlt héten ismét számos kötés létesült tavaszi és nyári szállításra folyó árak mellett:

0	1	2	3	4	5	6	Heng. ol.
12.—	14.50	16.50	17.50	12.50	13.50	18.50	25.50

#### Keményítő.

× A magyar és osztrák keményítő-gyárak január 27-től kezdődőleg leszállították a 0 és 1 típusu buzakeményítő árát 100 kilogramonként 2 frittal. A 0 típusú ára lesz tehát zsákonként 22.50 frt, az 1 típusúé 20.50 frt.

#### Vas, vasárak és fémek.

B. F. és Fiai Budapest, jan. 28. A rudvas ára változatlanul nyomott, 9.10 frt, vaslemez 11.60 frt helyben, vasúthoz szállítva. Fehérlemez e héten 3% kal drágább lett, amennyiben a gyárak a ma-

gas ónárak nyomása alatt kényszerülve voltak az engedményt 39%-ra redukálni. *Horganylemez* folyton emelkedőben van, jelenleg 2 frttal magasabban, 42,20 frton jegyez 8—26 számig. *Rudón* e héten emelkedett, jegyez 145.— frton.

*Banka-ön* tömbökben ... .. 143.— frt  
*Billison-ön* ... .. 142.50 „  
*I-a ausztráliai ön* tömbökben ... 143.— „

† A *czinkárak* emelését határozták el a kartellált osztrák-magyar *czinkhengerművek*, a nyers*czink* árának emelkedése következtében. Az áremelés 1 frt métermázsánként.

× A *fehértadog-árak* emelkedését határozták el az osztrák és magyar *bádogyarak*, amennyiben az eddig nyújtott rabtot 30%-kal redukálták. Ezt az áremelést az ön-árak emelkedésével okolják meg.

× A *rézbadog alapárát* felemelték a magyar és osztrák *rézbadog-gyárosok*: 98 frtról 102 frtra.

d. *London*, jan. 28. *Czinn* (Straits) 108.—, *czink* 26.—, *réz* 67<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, *ólom* 13<sup>1</sup>/<sub>3</sub> £. E héten ismét hausse volt valamennyi fémbe s főleg *czinn* és *réz* emelkedett; előbbi 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, utóbbi 3 font sterlinggel.

= A *rézárak emelkedéséről* a «M. P.» a következőket írja: Uj év óta a *réz* ára tonnánként 60 font sterlingről = 720 frtról 64<sup>1</sup>/<sub>2</sub> font sterlingre = 774 frtra emelkedett s ma-holnap a 70 font sterlinget is elérheti. A *réz* fogyasztása ugyanis nagy mértékben növekedett, különösen a villamos ipar fellendülése következtében, míg a termelés alig-alig növekedett. 1898-ban a világ összes *réztermelése* 230,892, *rézfogyasztása* pedig 234,951 tonnát tett; az emelkedés tehát a termelésben az előző évhez képest 9, a fogyasztásban pedig 10 ezer tonna.

H. *Bécs*, január 28. Az osztrák magyar *vaspiac* borongós helyzete általán véve változatlan. Csehországból és Magyarországból érkezett jelentések szerint a *rudvas* és kisebb *vasneműek* forgalmának némi javulását jelzik ugyan, de ezen pillanatnyi javulás csak a legszükségesebbek beszerzése által idéztetett elő, melyek vétele tekintetében a további halogatás jelentékenyebb kárral járna; szerkezeti *vasban* a forgalom korlátozott, *vaslemezekben* az irányzat lanya. *Mozdonyokból* az utóbbi héten a *monarkia területén* 15 darab szállított el, *teher-szállító vagon* pedig mintegy 140 darab. A kedvezőtlen politikai és gazdasági helyzet nagyon hátrányosan hat vissza a *gépüzletre*, mivel új *vállalatok létesítésére* semmi hajlam nem mutatkozik. A *bécsi árutózsde* jegyeztetik: *alsó-ausztriai és stájer rudvas* 112—122, *cseh és morva-sziléziai rudvas* 110—114, *magyar* 108—112, *szerkezeti vas* 111—125, *lakatos- és fedőlemez* 127—165, *kazánlemez* 150—180 frt tonnánként, *Bécsben átvéve*. *Nyersvas* a termelő helyen átvéve *stájer* 45<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—51, *morva* 42—50 frt.

— A *londoni Brandeis, Goldschmidt & Co.* cég jelentése szerint az *érczpiac* 1898. évben jelentékeny fellendülés képét mutatta. A *londoni Clearing-House* az *érczpiac* forgalmát 8097 millió font sterlingben mutatja ki az előző évi 7436 millió font sterlinggel szemben. Ami a *réz* illeti, *hadifelszerelések* és *villamossági művek* vettek igénybe legtöbb arut. A *termelés feltételezett növekvése* csak igen alacsony fokot ért el, sőt az előző évhez képest 4000 tonna visszaesést mutat, s 27,900 tonnával szaporította csupán a *készleteket*, melyek oly csekélyek, hogy a további *szállítások fennakadása* esetén csak mintegy *masfél hónapig fedezték* a szükségletet. A *piac* kedvező helyzete az *árak* állandó emelkedésében nyert kifejezést; az év végén *standard-réz* 57<sup>1</sup>/<sub>2</sub> font sterlingre kelt, míg az előző év végén csak 48<sup>1</sup>/<sub>4</sub> font sterlinggel jegyeztetett. A *czin-piac* egész éven át szilárd

irányzat és emelkedő forgalom színtere volt s az év végén a *készletek* jelentékeny lepadás folytán vad üzérkedés fejlődött ki. A *termelés* 60,060 tonna *czint* hozott a *piacra*, míg az előző évben 63,315, két év előtt 73,013 tonna *termeltetett*. A *fogyasztás* terén *Amerika* állott első helyen, hol a *fehérlémez-ipar* nagy *arányokban* fellendült. A *czin* ára *Londonban* az év végén 86<sup>1</sup>/<sub>3</sub> font sterlingre emelkedett, míg az előző év végén 63 font sterling volt. A *czin* ára az *amerikai szállítások csökkenése* következtében szeptember hóig 18 font sterlingről 25 fontra hágott, ez időtől kezdve, *gyakori ingadozások* mellett az *árak* lassan esni kezdtek s 23<sup>3</sup>/<sub>4</sub> font sterlingen állapodtak meg. *Ön* a kereslet fokozódása következtében 14<sup>3</sup>/<sub>4</sub> font sterlingig emelkedett, de nagyobb *felhozatalok* folytán *gyengülés* állott be s az év végén az *ön* ára 13—13<sup>1</sup>/<sub>2</sub> font sterlingig esett. *Higany* 6 font st. 17 shillingről 7 font st. 15 shillingre ment fel; az *áremelkedés* állandó volt.

d. *Londonból* írják nekünk: Az *ön-árak* a múlt év eleje óta 62<sup>1</sup>/<sub>2</sub> font sterlingről = 786 frtról 110 font sterlingre = 1320 frtra emelkedtek. *Magyarázata* ennek a *haussenak* a *készletek csökkenésében* találjuk. *Mult novemberben* 1011 frton állott s *ujév óta* ismét 145 frttal emelkedett. Az *ónnak* ez a *magas ára* arra indította az *amerikai bányatulajdonosokat*, hogy *új bányákat* megnyissanak s *igy nemsokára* a *készletek szaporodása* és az *árak csökkenése* várható. 1898. december végén 22,511 tonna volt a *világ ön-készlete*, míg 1897-ben 29,600, sőt 1896-ban 32,004 tonnára rugott.

#### Repcepogácsa.

s. *Prága*, jan. 28. *Repcepogácsa* prompt 7.75 frt. Szilárd.

#### Nyersbőrök és nyerstermények.

Sch. F. *Budapest*, jan. 28. Az *üzletmenet* e héten is *csendes* volt, a *kínálat* minden *czikben* *tulzárnyalja* a *keresletet*.

*Marhabőrből* két *vagon zöld bőr* ment egy *belföldi fogyasztónak*, *nyomott ár* mellett.

*Juhbőrből* néhány *rakomány szerb bőr* kelt el, 52 frttal.

*Borjubőrben* a *magas beszerzési árak* az *üzletet* *egyelőre lehetetlenné* teszik.

*Kecskebőr* teljesen el van adva.

*Lőbőr* üzletelen, *aránylag szilárd árak* mellett, míg *báránybőr* a *kereslet teljes hiánya* miatt, *különben* is *nyomott árból* *napról-napra* veszít.

*Szőrmeárúknak* az *enyhe tél* következtében a *hozatal nagyon gyenge*, *mindamellert* a *tavalyi árak* *alig lesznek teljesen elérhetőek*, *mert a német és orosz* *cszék* *tavalyi áruval* *vannak ellátva*, *melyre* *viczeverza* az *idei abnormalis idő* *nem hozott* *vevőt*.

#### Kikészített bőrök.

W—d. *Budapest*, jan. 28. Az *állandó enyhe időjárás*, *valamint* a *fizetésképtelenségek* *folytonossága* *által előidézett kedvtelenség* és *bizalmatlanság* *okozta*, hogy a *bőrizlet* *mult heti* *lefolyasa* *ismét kedvezőtlen* volt; *nemcsak*, hogy a *forgalom* *szűk korlátok között* *mozgott*, *de az előfordult üzletek* *is csak nehezen* *jöhettek létre*, *miután* a *hitelezés* *mindenütt szigorubb megítélés* *alá esik*.

*Jobb forgalom* *csak tehénbőrben* *konstatálható*, *melyből könnyű és középsúlyu barkás* és *sima bőrök* *eddig* *árakon* *keresettek*, *míg nehezebb súlyuak* *elhanyagolva* *maradtak*. *Barna bőrök* *iránt* *is* *engedett* a *kereslet*.

*Talpbőrökben* az *ület* — *hidegebb időjárás* *hiányában* — *minimális*.

#### Cserző anyagok.

P. J. *Budapest*, jan. 28. *Vallonea*. A *szmirnai és triezsi hausse* e *héten* is *tartós* *maradt* s a *kisázsiai kereskedők* *rendkívül rezervált állást*

foglalnak el. *Ily körülmények között* *nem igen valószínű*, hogy az *árak* a *következő* *termésig* *olcsobbak* *lesznek*; *már csak azért* *sem*, *mert az összes* *kisázsiai készletek* *alig* *nyomasztó*, *400,000 kantarra* *s e mennyiség* *nem oly nyomasztó*, *hogy a termelők*, *illetve az áru tulajdonosok* *materiális kényszerhelyzetnek* *volnának* *kitéve*.

*Quebrachofa*. Az *irányzat* *szilárd* *maradt*. Az *argentiniái készletek* *fogyó félben* *vannak*, *míg az európai szükséglet* *napról-napra* *nő*, *így tehát biztosra* *vehető*, hogy az *árak* *még jelentékenyen* *emelkedni* *fognak* s a *fogyasztók* *jól* *teszik*, ha *szükségletüket* *minél előbb* *fedezik*.

#### Vetőmagvak.

M. Ö. *Budapest*, jan. 28. *Vöröshere*. A *külföld érdeklődése* *folytonos* *e terményünk* *iránt*, a *kivitel* *még egyaránt* *tart*, *ami annál nagyobb* *figyelemre* *méltó*, *mert tavaly* *ilyenkor* *már megszűnt* *vala*, *holott* *ez évben* *emelkedő árak* *mellett*, *ami csak némileg* *megfelel*, *vevőre* *talál*. *Már nagyobb tömegek* *engedettek* *át a belföldnek*, *mint amennyi* *a belföldi szükséglet* *tekintetbe* *vételével* *átengedhető* *lett volna*, a *kedvező körülmények* *azonban teljesen* *kihasználtnak* *és némelyek* *arra gondolnak*, *hogy a beállandó* *hiányt* *valószínűleg* *külföldi*, *különösen* *amerikai eredetű* *áruval* *fedezték*. A *belföldi fogyasztás* *már élénken* *nekiállt* *szükségletét* *fedezni*, a *termelők* *kínálatai* *alig említésre* *méltók* *és a vidékről* *is* *bajosan* *lehet számítani* *jelentékenyebb* *szállítmányokra*.

*Luczernának* *is* *élénk* *volt* a *kereslete*. *Legfelül* *áll* a *francia luczerna*, *mely a belfogyasztás* *keresletében* *dominál*. *Provence vidéke* *jó anyagot* *állított* *elő*, *mely teljes* *árak* *mellett* *jó kelendőségre* *talál*. A *legutóbbi két év* *folytan meghiusulván* *a magyar luczernamag* *termése*, *az olasz* *termény* *felé irányult* *a gazdák* *figyelme*, *eleinte habozva* *bár*, *mert az volt* *a hiedelem*, *hogy a mi* *klimatikus* *és talajviszonyaink* *közt* *nem fog* *bevalni*. A *tapasztalatok* *azonban* *a feltevést* *megczáfolták*, *az olasz luczernával* *nálunk* *elért* *rendkívül kedvező* *eredmények* *nem csak teljesen* *eloszlatták* *az előbbi előítéletet*, *hanem* *ma már* *e luczerna* *a legkeresettebbek* *közébe* *tartozik*. Az *országos magyar gazdasági* *egyesület* *hivatalos lapjának* *utolsó* *előtti számban* *egy cikk* *jelent* *meg*, *mely a gazdákat* *bizonyára* *érdeklí* *és az abban* *foglalt* *figyelmeztetés* *hasznukra* *lehet*. *Abban* *arra* *figyelmeztetnek*, *hogy a magyar* *nagy kereskedelem* *központján*, *Budapest* *ismét* *felbukkant* *az amerikai luczerna*.

*Takarmányrépa*. A *piac* *szignaturája* *igen szilárd*, *a kedvelt* *fajták*, *ugymint oberdorfi* *mamuth*, *olajbogyóalakú* *és eckendorfi* *telemes* *mennyiségben* *kelnek* *el*, *különösen* *olyan* *gazdak*, *kiknek* *tekintélyesebb* *a szükségletük*, *oda* *törekednek*, *hogy gyorsan* *fedezzék* *azt*, *mint* *hogy* *általánosan* *tudva* *van*, *hogy* *szűk* *volt* *az* *ebbeli* *termés*.

*Jegyzések* *nyersáruért* *100 kg.-kint* *Budapest* *estve*:

<i>Vöröshere</i> , <i>tavalyi</i> ... ..	48.—50.— frt
idei ... ..	54.—58.— »
<i>Luczerna</i> , <i>magyar</i> ... ..	56.—62.— »
olasz ... ..	58.—62.— »
francia ... ..	70.—80.— »
<i>Baltaczim</i> ... ..	14.—15.— »
<i>Muhar</i> ... ..	5.50—6.50 »

#### Széna, szalma és takarmány.

F. J. *Budapest*, jan. 28. A *heti vásáron* *széna* *és szalmában* *kis behozatal* *és közepes* *kereslet* *volt*. *Eladatott*: *középmínőségű*, *jobb* *és elsőrendű* *széna* 2.—3.—, *muhar* 3.10, *alomszalma* 1.30, *zsupszalma* 1.60, *szecska* 2.10 frt, *100 kg.* *szerint* *fuvaronként*, *házhoz* *szállítva*. *Préselt széna* 2.—2.40, *préslent* *szalma* 1.20—1.40 frt, *100 kg.-ként*, *a józsefvárosi pályaudvaron*.

**Tenyész- és haszonállatok.**

**Budapest-kőbányai sertésvásár, jan. 28.** Az üzlet élénk volt. *Heti állagárak:* magyar válogatott árú 320—380 kg. nehéz 48—49, 280—300 kg. nehéz 47—48, öreg 300 kg. tuli 45—46, vidéki sertés —, szerb 43—47, román — kr., tiszta kigkint; páronként 45 kg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. *Eleség-árak:* Tengeri 5.80 frt, árpa 6.70 frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 30,625 drb. *Felhajtás* 3041 drb. *Elhajítás* 4571 drb. Maradt állomány 29,095 drb. *A részvény-szállásokban* 7725 drb van elhelyezve. *Az egészségi és tranzitő-szállásokban* maradt 4310 drb. *Felhajtás* 2191 drb. *Elhajítás* 2310 drb. Maradt állomány 4191 drb.

**Budapesti vágómarhavasár, jan. 28-án.** Felhajtott: 2664 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 1587 drb magyar és tarka ökör, 554 drb magyar és tarka tehén, 297 drb szerbiai ökör, 16 drb szerbiai tehén, 105 drb bika és 105 drb bivaly. Minőség szerint: 656 drb elsőrendű hizott, 1657 drb közép és 251 drb alárendelt minőségű. Miután a felhajtás a jelenlegi időszakhoz képest nagyon bizonyult, vonatott forgalom mellett lanyha irányzat érvényesült, mely különösen öreg csontos, habár kövér mustra ökrök áránál 1/2—1 frtos áresést idézett elő. Bivalyok ára 100 kgkint fél frttal hanyatlott. Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 29.—32.—frt, kiv. 34 frt, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 24.—28.—frt, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 20.—23.—frt, jobb minőségű magyar és tehén 20.—30.—frt, középminőségű 20.—30.—frt, szerbiai ökör jobb minőségű 22.—25.—frt, szerbiai ökör közép minőségű 18.—21.—frt, szerbiai bika 22.—31.—frt, szerbiai bivaly 16—20 frt, mm.-ként élő sulyban.

**Budapesti gazdasági és tenyészmarhavasár, jan. 27-én.** Felhajtott: 132 drb, ugymint közép 24 drb, tarka 69 bonyhádi 38 drb, tenyészbika 1 drb. Fejős tehének ára a kisebb felhajtás dacára, vevők hiányában változatlan maradt. Következő árak jegyeztettek: Tarka kevert származású tehén 70—110 frt drbkint. Bonyhádi tehén 110—160 frt drbkint.

**Budapesti szurómarhavasár, jan. 26-án.** Felhajtott: 208 drb belföldi, 25 drb növendék élő borju, 49 drb élő barány, 77 drb belföldi, 59 drb galicziai növendék öltött borju, 800 drb öltött barány. A vásár hangulata élénk volt. Jegyzett árak: Élő borjuk belföldi 34.—44.—frt, növendék 18.—23.—frt, Leölt borju: belföldi 40.—48.—frt, Galicziai 38.—46.—frt, Élő barány 5.50—7.—frt, Öltött barány 5.—7.50—frt.

**A ferencvárosi petróleum-raktárnál lévő székes fővárosi konzumsertésvásár** árjegyzése jan. 28. Készlet 197 drb, új felhajtás 1054 drb, összes felhajtás 1251 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 989 drb, eladatlanul visszamaradt 262 drb. Napi árak páronként: malacok 50—100 kg. sulyban 37.—42.—, 120—180 kg. sulyban 42.—45.50, 220—280 kg. sulyban 44.—46.50, 320—380 kg. sulyban 45.—46.50, 400—500 kg. sulyban 45.—46.—. A vásár hangulata élénk volt.

**Budapesti borjuvásár, jan. 28.** Borjuvásár élénk lefolyású volt. Belföldi barány: felhajtott 10 drb, eladott 10 drb. Élő borjuk: Belföldi felhajtott 387 drb, eladott 387 drb. — Leölt állatok: Belföldi borju felhajtott 38 drb, eladott 38 drb, galicziai borju felhajtott 9 drb, eladott 9 drb, barány felhajtott 201 drb, eladott 201 drb, bécsi felhajtott 142 drb, eladott 142 drb. — Napi árak: Belföldi élő barány 7.75 frt páronként. Élő és leölt apró marhák: Élő belföldi borjuk 100 kg. élősúly szerint 34.—44.—frt, kiv. árak 45.—frt, Leölt belföldi borjuk 100 kg. suly szerint 54.—58.—frt, barány páronként 5.50—7.50 frt, bécsi borju 100 kg. suly szerint 62.—66.—frt.

**Budapesti baromfivásár, jan. 28.** Ugy vágott libák, mint más baromfi csak nyomott áron volt elhelyezhető, vágott libák 55—56 kr., kg.-ként, csirkék 1.—1.40, rantani való csirkék —.80—1.10, pulykák 3—5 frt páronként nagyban.

**Bécsi szurómarhavasár, jan. 26.** A készlet borjukban volt 3547 drb, élő sertésekben 1555 drb, leszurt sertésekben 1830 drb, élő juhokban 583 drb, leszurt juhokban 538 drb, bárányokban 884 drb. A borjupiaczon az irányzat szilárd volt, közép és gyengébb minőségű 2 frttal lanyhult és 36—56, kivételesen 58 frton fizették. Juhok ára a gyenge felhajtás következtében 1 krral javult, 23.50 frt fizették.

**Életmi szerek.**

— **Budapest, jan. 28.** Az elmúlt napok forgalmának semmi kiemelkedő mozzanata nem volt; a kínálat nem volt nagyobb a megszokott közepesnél, míg a kereslet elég sima elhelyezést biztosított a rendelkezésre álló tételeknek.

Részleteiben következőleg alakult az üzlet: *Marhahus* vidékről is számottevő mennyiségben érkezett és jó minőségű hus teljes napi áron volt elhelyezhető. Prima bécsi hátszinek jól keresettek, míg közepes árú 60—65 krjával adtuk el. *Borjunak* még mindig szűkben van a piac, a beérkezett árú minőség szerint 44—48 krjával talált vevőre egészben, hosszan mérve. *Sertés* iránt jobb vételkedv nyilvánult, szalonnától 40—44 kr., szalonna nélküli felekben 42—45 kr. volt elérhető. *Bárányok* párja minőség szerint 6.50—8 frt.

*Vadakkban* az üzlet csendes. Nyulak naponta nagy tömegekben érkeztek és kivétel híján csak 90—95 krjával voltak értékesíthetők darabonként. Szarvasutak jól keresve 38—42 frt jegyeznek. Fácánok csekély vételkedv mellett 3—3.40 frtjával voltak forgalomban páronként.

*Élőbaromfi* ugy szerbiai, mint honi eredetű is kielégítő mennyiségben állott rendelkezésre. Szerb tyúk 1.10—1.20 frtjával kelt el párja tételekben, magyar tyúk 1.20—1.40 frt. Csirke —.90—1.10, kappan, kacsa 1.60—2.40, magló liba 2.40—3.—, kövér liba 5.—7.—frt páronként.

*Vágott libában* végét járja az üzlet, kevés árú érkezik a piacra és minőség szerint 56—60 krjával fogyott. Vágott kacsa 54—56 kr., pulyka 50—54 kr. kilója, pulárdok párja nagyban 1.20—1.80 frt.

*Tojásban* mozgalmasan alakult az üzlet. Utolsó jelentésünk óta emelkedő árak jutottak felszínre és jó árúert ma már 37 frt is szívesen fizette. *Vajban* némileg megapadtak ugyan a készletek, ariavulás azonban nem állott be. Tehén túró 14—18 kr., liptai bödöntúró 50 kr. kilója.

A burgonya és gyümölcsüzlet élettelen, míg vörös hagyma iránt nagyobb érdeklődés mutatkozik. Waggontételekben 5 1/2 frtos árak vannak érvényben métermázsanként.

Romániai jegelt halak nagyobb tételekben érkeztek. Eladtak nagy süllő 90—100 frtjával, közép harcsát 30—45 frtjával, apró pontyot 25—30 frtjával métermázsanként.

(Vámos és Bruszt.)

**Bukás és fizetéseképtelenség.**

— Folytatás a fölapról. —

**Budapest. Ujházi J. és társa** ékszerkereskedők (Andrássy-ut 10.) fizetési zavarokba jutottak; a cég ellen a bécsi L. Weintraub cég csődöt kért.

**Budapest. Glosz Béla vb. borkereskedő** aktiv-vagyona mindössze 1140 frt; a kintlévőségek összege 23,456 frt.

**Szent-Endre. Beutum Lajos** kereskedő fizetéseképtelen.

**Szeged. Bereczky Lajos** vb. szállodás és vendéglős csődtömegehez tartozó, a »Tisza-szálló«-ban levő összesen 21,651 frtra becsült szállodai, vendéglői és kávéházi felszerelések, butorok, omnibusz-kocsik, lovak, számszámok stb. ajánlati uton adatnak el. Ajánlatok 10% bántpénzzel február 18-án déli 12 óráig dr. Végman Ferencz ügyvédhez adandók be.

**Vegyes hírek.**

— A fölap hirrovatainak folytatása. —

**A speditőr-kartell ellen.** *Szegedi* levelezők jelenti: A szegedi kereskedők értekezletet tartottak e héten, hogy állást foglaljanak a szállítási üzletek kartellje ellen, melyek működése érdekeiket mélyen sérti. A mai viszonyok között a kereskedők teljesen ki vannak szolgáltatva a szállítók-nak, kik azután még kartellbe is lépnek s egészen a nyakára hágnak a kereskedőknek. Az értekezlet, mely Obláth Lipót elnökle alatt tanácskozott, kiküldötte Grassely László, Holtzer Kálmán, Várnai Lipót, Löwy Hermann, Rosenfeld Nándor és Kohn A. M. kereskedőkből álló bizottságot, mely a sérelem orvoslása tárgyában javaslatot dolgozzon ki.

**Az Oesterreichische Elementar-Versicherungsgesellschaft** Budapestben, mint értesülünk, *fiókigazgatóságot* létesített V., Sas-u. 14. sz. alatt s igazgatókká *Mattekovits* Sandort és *Sebestyén* Henriket nevezte ki.

**Rietschl és társa** betéti társaság építési vállalatokban cég alatt új vállalat létesült *Budapestben*, melynek beltagja lovag *Rietschl* Gotthard, kültagja a *Haas és Deutsch* cég, 1/2 millió frt betéttel.

**Pécsett fűszerkereskedők egyesülete** van alakulóban. Az előértekezlet megválasztotta ideigl. elnöké ifj. *Rézbányay* Jánost, jegyzővé *Közge* Istvánt.

**Szállítás és vállalkozás.**

**Budapest. A Károly-kaszárnya átalakítása.** Budapest székes főváros tanácsa a IV. ker. Károly-kaszárnya Granatos-utcai részének hivatali helyiségekké való átalakításához szükséges alábbi munkálatok biztosítására nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet. Ezen munkák közül: a kőműves-munkák 39,288, kőfaragó-munkák 4522, az ács-munkák 14,124, a vas-munkák 2016, a bádgos-munkák 1540, az asztalos-munkák 4718, a lakatos munkák 3186, a mázólo-munkák 3085, a cserepes-munkák 1500, az üveges-munkák 4367, a burkoló-munkák 3675 frttal vannak előirányozva. Ajánlatok Hegedűs Armin mérnök-nél (IV., Borz-u. 7. szám II. emelet) naponként délelőtt 9 és 12 óra között atvehető feltételek alapján, január 31. d. e. 10 ó. Vaszilievits Janos tanácsnok vagy helyettese kezéhez (IV. Sörház-u. 4. sz.) adandók át.

**Budapest. Vászorrongy szállítása.** Az államvasutak igazgatósága az 1899. évben, esetleg további két évben szükséges, mintegy 400 mm. tisztogató vaszorongy szállítására. Ajánlatok febr. 8. déli 12 óráig a m. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál. A szállításra vonatkozó részletes módzatok az igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztálya által ingyen adatik ki.

**Budapest. Gimnázium kibővítés Nyitrán.** A nyitrai kir. kath. főgimnázium kibővítésénél végzendő föld- és kőműves-, kőfaragó-, ács-, vas-, cserépfedő-, bádgos-, vaskalyha-, kövező-, padó-

lat-, asztalos-, lakatos-, mázó-, üveges-, ablakredőny- és árnyékszék munkákra árlejtés van hirdetve. Írásbeli ajánlatok az összes munkákra, egyes csoportokra, vagy egyes munkanemekre február 3. déli 1 óráig a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatójánál nyújtandók be. Bántépénz 5%. Feltételek és tervek Alpar Ignác budapesti építész-nél (Almassy-tér 15.).

**Budapest. Munkás-lakóházak építése.** A Budapest melletti Rakos-Keresztúr állomás közelében a «Munkás Otthon» szövetkezet tulajdonát képező területen előállítandó munkás-lakóházak létesítésének biztosítása céljából február 4. d. e. 10 óráig a «Munkás Otthon» szövetkezet igazgatójánál (VII., Király-u. 99) zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Az ajánlatokhoz melléklendő a Pesti magyar kereskedelmi banknál 150,000 frt bántépénz elhelyezését igazoló elismervénynek közjegyzőileg hitelesített másolata.

**Budapest. Faeladás.** Osztróluczy Miklós erdőbirtoka alább felsorolt területen a tölgy-, bükk-, gyertyán- és fenyőfakészletet az erdőben tövön, írásbeli zárt ajánlatok útján eladás alá bocsátja. Eladás alá kerülnek: 1. Osztrólucyan: 497,67 kat. hold területen becslés szerint körülbelül 15,556 drb 19,714 m<sup>3</sup> tölgy; 34,915 drb 45,031 m<sup>3</sup> bükk; 12,710 drb 23,809 m<sup>3</sup> cser; 2205 drb 1191 m<sup>3</sup> gyertyán; 58 drb 87 m<sup>3</sup> fenyőfa 160,631 frt becsárban. 2. Gundán: 211,80 kat. hold területen becslés szerint körülbelül 5224 drb 4720 m<sup>3</sup> tölgy; 19,500 drb 23,130 m<sup>3</sup> bükk; 3794 drb 4254 m<sup>3</sup> cser; 1367 drb 381 m<sup>3</sup> gyertyánfa 51,988 frt becsárban. 3. Bacuron 213,97 kat. hold területen; 5521 drb 9632 m<sup>3</sup> tölgy; 1746 drb 4673 m<sup>3</sup> bükk; 2297 drb 4396 m<sup>3</sup> cser és 115 drb 34 m<sup>3</sup> gyertyánfa 60,133 frt becsárban. Összesen 923,44 kat. hold területen körülbelül: 26,301 drb 34,066 m<sup>3</sup> tölgy; 56,181 drb 72,834 m<sup>3</sup> bükk; 18,801 drb 12,459 m<sup>3</sup> cser; 3687 drb 1906 m<sup>3</sup> gyertyán és 58 drb 87 m<sup>3</sup> fenyőfa 272,754 frt becsértékben. Az említett erdőrészek egymással összefüggnek. Az írásbeli zárt ajánlatok február 14-én d. e. 10 óráig Osztróluczy Miklóshoz (Budapest, VIII., Eszterházy-u. 14-16.) küldendők be. Az ajánlatokhoz 15,000 frt bántépénzt Jeszenszky Danó budapesti kir. közjegyzőnél kell letenni. (IV., Koronaherceg-u. 8.).

**Budapest. Hűtési, világítási és vízszolgáltatási gépberendezése.** Budapest székesfőváros tanácsa az építés alatt álló székesfővárosi sertésközvágóhídon és sertés vasúttérén létesítendő hűtési, világítási és vízszolgáltatási gépberendezések s ezzel összefüggő egyéb munkák vállalat útján leendő előállítására érdekében ezennel nyilvános, írásos ajánlati versenytárgyalást hirdet. Az ajánlatokat az «ajánlati feltételek» értelmében szerkesztve, kiallítva és felszerelve legkésőbb 1899. évi március 17. napjának délelőttől 10 óráig kell benyújtani a fővárosi tanács VIII. ügyosztályában (Budapest, IV. ker., Borz-utca 7. sz. I-ső em. 3.) Hermann Béla tanácsnok vagy helyettese kezéhez. Feltételek a tan. VIII. ügyosztályban.

**Budapest. A Gellérthegyi vár lebontása.** Budapest székesfőváros tanácsa a Gellérthegyi várepmény erődjellegének megszüntetése céljából végzendő munkákra nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet. Ezen munkálatokra alternatív ajánlatok teendők és pedig: 1. a költségvetésben felsorolt munkálatokra, és a bontás folytán nyerendő anyagok átvételére; 2. kizárólag a költségvetésben felsorolt bontási munkálatokra, mely esetben vállalkozó köteles leendő a bontásból nyerendő anyagot a művezetőség által a Gellérthegyi várepmény udvarán megjelölendő helyen idomokba rakni. Feltételek a mérnöki hivatal IV. szakosztályában (IV., Borz-u. 7.) Hegedüs Armin mérnöknel kaphatók. Ajánlatok febr. 6. d. e. 10 óráig Vasziljevits Janos dr. tanácsnok vagy helyettese kezéhez (IV., Sörház-u. 4.).

**Budapest. Dohányszárító építése Selmeczbányán.** A selmeczbányai dohánygyárnál létesítendő új szárító építésére (építési költség 30,843 frt). Írásbeli ajánlat febr. 11. d. e. 10 óráig Budapesten, a dohányjövődéki központi igazgatóság segédhivatalában adják be. Feltételek az igazgatóság III. ügyosztályában (V., Kálmán-u. 20.) megtekinthetők.

**Alsó-Nyék (Tolna vm.). Hidépités.** A szegvár-bátaszéki közlekedési közúton, az alsó-nyéki és bátaszéki határ találkozásánál levő új hid új építésére február 6-án d. e. 10 óráig Alsó Nyék község tanácstermében zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Bántépénz 5%.

**Besztercezánya. Rézbánya bérbeadása.** A város tulajdonát tevő Homokhegyen fekvő rézbánya bérbeadó. Az írásbeli ajánlatokat f. é. jan. 31-ig a város polgármesteri hivatalához kel beadni s ugyanott lehet a bérlete vonatkozólag tárgyalni is.

**Bukarest. Aczélsodrony szállítása.** A román posta- és távirida igazgatóságnál Bukarestben jan. 31. d. u. 4 óráig ajánlati tárgyalás lesz 60,000 kg. aczélsodrony szállítása iránt.

**Erzsébetváros. Gőzmalom bérlés.** A városi 16 loerejű gőzgéppel, 3 kövel és kondenzációval ellátott gőzmalom 16 évre való hasznos bérbe adása végett Erzsébetváros tanácsházában február 7. d. e. 11 óráig írásbeli versenytárgyalás lesz. Kikialtási ár 720 frt évi bér, bántépénz 100 frt.

**Hajdu-Szoboszló. Iskola építése.** Hajdu-Szoboszló város polgári fiúiskola építésére ajánlati versenyt hirdet. A megajánlott összeg 100%-át tevő rántépénzzel ellátott írásbeli ajánlatok febr. 2. d. e. 10. óráig a városi polgármesteri hivatalhoz adják be. Építési költség 43,784 frt van előirányozva.

**Lőcse. A terezhézi építés.** Az eperjes-rózsahégyi törv. közúton átvezetett építését végett (előirányzat 528 frt) a lőcsei m. kir. államépítészeti hivatalban február 3-án d. u. 2 óráig zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Bántépénz 5%.

**Magyar-Ovár. Hidépités.** Bruck-Ujfalu határában a Lajta folyón új hid építésére Mosonvármegye alispáni hivatala zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet; a tervekkel, előmérlet és költségvetéssel ellátott írásbeli ajánlatok febr. 15. d. e. 10 óráig a Moson vármegyei alispáni hivatalhoz adandók be. Az ajánlat szövegét az alépitményre vagy felépitményre külön-külön, avagy az egész építmenyre együtt. Bántépénz a költség után számítandó 5%.

**Mezőtúr. Fahidépítés.** A pusztai-peresi Körös áttöltésében egy 6 m. nyílású fahid építésének (5179 frt) vállalatba adása végett Mezőtúron, a városi mérnöki hivatalban febr. 15. d. e. 10 ó. nyilvános árlejtés lesz.

**Miskolc. Szemétkihordás.** Miskolc város területéről a házi szemétkihordásának elvállalására február 7-én d. e. 10 óráig újabb árlejtés lesz. Az évi kikialtási összeg 5000 frt. A bérleti idő 6 év, bántépénz 500 frt.

**Rimaszombat. Kő- és kavics szállítás.** Gömör-Kishont vm. kezelése alatt álló közutak 1899-1902. évekbeni fentartásához szükséges kő- és kavicsanyag szállítására, mely célra évenként és járasonként a következő átlagos fedanyagmennyiségek és költségösszegek irányozottak elő: I. a rimaszombati járásban 2102 m<sup>3</sup> rakás 9324, II. a rimaszécsi járásban 1520 m<sup>3</sup> rakás 17667, III. a tornalljai járásban 2530 m<sup>3</sup> 10,781, V. a rozsnyói járásban 2105 m<sup>3</sup> rakás 7519, V. a nagyroczei járásban 2285 m<sup>3</sup> 9389 frt, Összesen 105101 m<sup>3</sup> rakás 44.680 frt. Azok részére, kik az összes fedanyag szállítására vállalkozni szándékoznak, az alispáni hivatalnál Rimaszombatban febr. hó 13-án d. e. 9 óráig; a rimaszombati járásra nézve a rimaszombati m. kir. államépítészeti hivatalnál febr. 4-én; a rimaszécsi járásra nézve a szolgabírói hivatalnál Feleden febr. 6-án; a tornalljai járásra nézve

a szolgabírói hivatalnál Tornallyán febr. 7-én; a rozsnyói járásra nézve a szolgabírói hivatalnál Rozsnyón febr. 8-án; a nagyroczei járásra nézve febr. 9-én a szolgabírói hivatalnál Jolsván versenytárgyalás lesz. Bántépénz 5%.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

### Ajánlkozik.

**Vas-, fűszer- és vegyeskereskedő-segéd,** 18 éves, keresztény, szakmájában kellő jártassággal bír, azonnali belépésre állandó állást keres. Szíves megkeresést kér: **Tönkö Gyula, Ócsöd.** (Békés vármegye). 12-3-3

**Vas- és fűszerkereskedő-segéd,** ki mindkét szakmában teljesen jártas, minél előbb állandó állást óhajt elnyerni. Szíves megkeresést kér: **Koncz Mihály, Nagy-Károlyban** (Szatmár vm.). 16-3-2

**Fűszer-, festék-, gyarmatáru-, vas- és vegyesüzletben jártas** (35 éves keresztény), képzett kereskedő, ki jelenleg is üzletvezető és eddig a legjobb hírnevű magán-, valamint szövetkezeti cégeknek mint üzletvezető és első segéd volt alkalmazva, hasonló állást óhajt elnyerni. Szíves megkereséseket kér **Kristovác Miklós,** üzletvezető az Általános fogyasztási szövetkezetnél Miskolcson. 20-1-1

**Fűszer- és vegycsáru kereskedő-segéd** ki a vas-szakmában is jártas (18 éves) azonnali belépésre állandó állást keres. Szíves megkeresést kér: **Steinfeld Jenő Nagy Bárod,** u. p. Rév, Bihar vm. 21-1-1

### Kerestetik.

**Ügyes, fiatal segéd,** vas- és fűszerüzletben azonnal alkalmazást talál. **Buzeszkó János, Ócsöd.** (Békés vm.) 11-3-3

**Fűszer-, esetleg vas-, norinbergi, cipő- és kalap-szakmában tapasztalt és 5-6 évi gyakorlattal bíró, ügyes, jó modoru segéd,** jó pudlista és a könyvelésben is jártas, első segédi állomást nyerhet **Slachta Jánosnál, H.-Nánáson.** 19-3-1

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

**Jász-Nagykun-Szolnok vm.-ben,** egy 10-12 ezer lakossal bíró gazdag és jó forgalmu községben, hol csupán két vas-üzlet van, egy 16,000 frt forgalmu vas-üzlet, a piac téren, szép fekvéssel, más vállalat miatt, kedvező feltételek mellett eladó. Levelek **M. J.** jelige alatt, a kiadóhivatalba kéretnek. 4-5-5

**Székely-Udvarhelyen,** (Erdély) a főtéren, újvármegyházában, több év óta fennálló, a mai kor igényeinek megfelelő izléssel és komforttal berendezett jó forgalmu üveg-, porcellán, tükör-, diszmu-, fűszer- és csemege-kereskedés, más vállalat miatt, jó feltételek mellett szabad kézből eladó. Érdeklődők bővebbet **Dárszon Béla** tulajdonosnál Székely-Udvarhelyt tudhatnak meg. 10-3-3

## Kereskedelmi Irodai Munkálatok

tankönyv és mintagyűjtemény.

Írták: **RÉVÉSZ NÁNDOR és PINTERITS KÁROLY.**

— Árja fizetve 2 frt 50 kr., bérmentve. —

## Kereskedelmi Irodai Munkálatok

Írták: **JÓNÁS JÁNOS és HAVAS MIKSA** ker. akad. tanúrok.

— Árja díszkötésben bérmentve 3 frt.

**Megrendelhetők kiadóhivatalunkban.**

## Ingatlanok árverése 10,000 frt becsértéken felül.

Árverés napja	Tkvi hatóság	Végrehajtást szenvedő	Lakása	Becsérték
Febr. 4.	Kolozsvári kir. tvszék	Brunner Samu	Kolozsvár	39,375 frt
9.	M.-Szigeti kir. tvszék	M.-Szigeti takarékp.	M.-Sziget	35,000 »
14.	Budapesti kir. tvszék	Solti Ödön dr.	Budapest Szondy u.	111,284 »
15.	Temesvári kir. tvszék	Gold Adolf	Mosnicza	14,957 »
17.	Budapesti kir. tvszék	Vukovári Albertné	Budapest Király-u.	266,816 »
21.	Debreczeni kir. tvszék	Ifj. Barcsay Miklósné	Debreczen	70,920 »
21.	M.-Szigeti kir. tvszék	Perl Elia	Szaploncza	15,177 »
22.	Beregszászi kir. tvszék	Lónyay Géza	Som, Heteyen és Kaszony	30,767 »
27.	Bpesti I/III. ker. kir. jbiróság	Tömösváry István	Budapest	12,868 »
Márcz. 1.	Verseszi kir. jbiróság	Szamek Gusztáv	Vojvodincz	10,238 »
4.	O-becsei kir. jbiróság	Rajácsich Sándor br.	Szt.-Tamás	50,901 »
24.	Budapesti kir. tvszék	Starich Márton	Bpest Aréna-ut	115,861 »

## Ingóságok árverése Budapesten.

Árverés napja	Végrehajtást szenvedő neve és foglalkozása	Lakása	Perelt összeg frt	Hitelező
Jan. 30.	Peck Sámuel építési vállalkozó	István-ut 12. (Ovoda-u. 26.	54	Nyerges-ujfalusi cementgyár rt.
30.	Piszkó Hermina	Eötvös-u. 41/b	60	Somogyi Lajos dr.
30.	Mautner Adolf	Ferencz-József tér 6.	800	Löwentritt Henr.
30.	Horváth Dezső	Almássy-u. 4.	40	Orsz. Hirlap
30.	Singhoffer és tsa czég	O-utca 11.	30	Lurie és Bauer czég vb Varju Károly csöd-tömege
30.	Bergl Sándor szabadalmi iroda	Erzsébet-körut 8.	67	Ott Lajos háztulajd.
31.	Schmidtberger Károly	Plébánia-u. 2.	50	Engel Zsigmond
31.	Urs J. és tsa, sörmérő	Károly-körut 28.	250	Horvath Erzsébet budapesti lakos
Febr. 1.	Bánd Lajos dr.	Rózsa-u. 62.	45	Jaulusz Teréz Magyar fém- és lámpa-árugyár rt.
1.	Pick Frigyes	Csángó-u. 8.	100	Bernfeld Mór tűzifa-kereskedő
1.	Miklós Gyula	Kemnitz-ut. 17.	113	özv. Ambrózy Józsefné Budapest főváros
1.	Magyar nyomda (Kürthy Emili)	József-u. 45.	757	Retuter Nándor háztulajdonos
3.	Röck Ede, lakatos	Vas-u. 11.	303	Rieger Mór női divatárú keresk.
3.	Klemm Árpád	Zsigmond-u. 10.	1000	Viola Ödön dr.
3.	Ringler E. cementárugyár	Podmaniczky-u. 29.	187	De Maistre Fanny és társai
3.	Kanovich Hedvig	Rottenbiller-u. 30.	22	Erényi Ullmann Lajos
7.	Grosz Sámuel butorkereskedő	Teréz-körut 41. (Teleky-tér 6.)	23	
15.	Reich Adolf	Király-u. 90.	24,699	
17.	Hegedüs József dr.	Egyetem-u. 1.	163	

## Ingóságok árverése a vidéken.

Árverés napja	Végrehajtást szenvedő neve és foglalkozása	Lakása	Perelt összeg frt	Hitelező
Jan. 30.	Keviczky Dániel földbirtokos	Magyarád	700	Adler Adam fia budapesti bankczég
30.	Keviczky Dániel földbirtokos	Magyarád	350	Klein Jakab
30.	Wallenfeld Mihály	Duna-Bogdány	2400	Wallenfeld Mátyás
30.	Korda János, földbirt.	Gencs	2995	Uray Irén
30.	Benjamin Mór, kávé	Kolozsvár	216	Edm. Pollak bécsi czég
30.	Tamás Sándor, földm.	Borsfa	235	Klein József, keresk.
30.	Bogdaneszk George földbirtokos	Romosz	200	Polacsek A. czeglédi czég
31.	Serak Géza, földbirt.	Fancsika	2650	Silberstein Sándor
31.	Dengl Béla, rőfös-keresk.	Temesvár	4000	Dengl Dezső
Febr. 1.	König Miksa fűszerkereskedő	Verebély	3731	Reich Jenő és tsa bpesti terményb. czég
1.	Majthényi István földbirtokos	Verség	100	Aszódi hitelbank és takarékpénztár
3.	Fränkl Sándor	Kolozsvár	723	Egyes. magyarhoni üveggyárak rt.
3.	Propper Herm. földbirtokos	Berencs	4261	Beretvasné Wahrmann Renée
4.	Tamásfalva községe	Tamásfalva	8693	Pardányi kir. kincstár
4.	Keviczky Dániel földbirtokos	Magyarád	77	Eiser Izidor
4.	Pápay Géza, földbirt.	Deménd	127	Adler Ignác

## ZIRCZEN (Veszprém m.)

nagy lakóház, tágas üzlethelyiséggel,

bolt-berendezéssel, melléképületekkel

➤ 1899. évi május hó 1-től kiadó. ◀

Az üzlet 42 év óta áll fenn.

A ház megtekintése végett Teiffel János urhoz Zirczen, a bérleti feltételek tekintetében özv. Hoffmann Mórnéhoz Bpest, VI., Vörösmarty-u. 41. tessék fordulni.

241

## Legjobb czimtárak.

## Export-Compass.

TARTALMA: Svájc, Oroszország, Svédország és Norvégia import-czégei; — Ausztria-Magyarország exportczégei; az exportálók részéről szükséges összes tudnivalók, hasznos utasításokkal bővítve frt 6.—

## Die protokollirten Firmen ◀

➤ Österreich-Ungarns.  
9 kötetben.

TARTALMA: Ausztria-Magyarország összes bejegyzett czégei szakmák szerint beosztva. A kötetek egyenként is kaphatók, kötetenként 3.— frtért.

Megrendelhetők a «Magyar Kereskedők Lapja» kiadóhivatalánál

BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 34.

Azon t. előfizetőinkhez, akiknek előfizetése lejárt, azt a tiszteletteljes kérelmet intézzük, hogy

előfizetésük megújítása iránt

lehetőleg azonnal intézkedni

sziveskedjenek,

hogy lapunkat továbbra is pontosan megküldhessük.

## A „Magyar Kereskedők Lapja”

előfizetési ára

«Magyar Lloyd» és «Hiteles Sorsolási Értesítő» ingyen-mellékletével együtt:

egész évre ... .. 8.— frt,

félévre ... .. 4.— »

negyedévre ... .. 2·50 »

Uj előfizetések bármely napon kezdődhetnek.